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In questo periodo, le viti si trovano dalla fenofase della "piena fioritura" alla fenofase "acino di pisello" - "chiusura

del grappolo".

 

Principali parassiti del periodo

Peronospora della vite Plasmopara viticola

Oidio Oidium tuckeri
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Muffa grigia Botrytis cinerea

Tignola della vite Lobesia botrana

Cocciniglia della vite  Pulvinaria vitis

Ragnetto giallo della vite Schizotetranychus viticola

 

Muffa grigia

Nella fenofase della "piena fioritura", sui fiori e sui peduncoli fiorali si formano macchie brune, ricoperte

dalla sporulazione del patogeno. Questi sintomi sono noti come muffa grigia precoce.

Strategia di controllo: In caso di pioggia e clima caldo, immediatamente dopo la fioritura, alla comparsa dei

primi acini e alla chiusura del grappolo, si effettua un trattamento con uno dei prodotti fitosanitari registrati.

Prodotti fitosanitari autorizzati: arvak 50 WG - 100-150 g/ha; geox WG - 100 g/ha; driza WG - 100-150 g/ha;

cabrio top – 0.2%; cantus - 100 g/ha; mevalon - 160-400 ml/ha; proletus 50 WG - 120 g/ha; rebut WG - 100-150

g/ha; sabueso - 100-150 g/ha; synpro - 150 ml/ha; switch 62.5 WG - 0.08%; thiram 80 WG – 0.4%; top plus 70

WP – 0.1%; topsin M 70 WDG – 0.1%; folder 80 WG - 150 g/ha; follow 80 WG / friller 80 WG / flowet 80 WG -

187.5 g/ha; folpan 80 WDG - 0.1 % + ardent 50 SC - 0.015 %; shavit F 72 WDG – 0.2%.

 

Tignola della vite

In giugno volano le farfalle della seconda generazione del parassita. Depongono le uova sugli acini di

dimensione di un pisello (primi acini). Le larve danneggiano i primi acini rosicchiandoli e svuotandoli dall'interno

insieme ai semi. Gli acini danneggiati sono debolmente legati da fili di seta. Una larva danneggia da 7 a 24

acini.

Strategia di controllo: I trattamenti devono essere effettuati alla soglia di intervento (ETL): per le varietà da

tavola 6-7 larve per 100 primi acini, e per le varietà da vino 11-12 larve per 100 primi acini.

Prodotti fitosanitari autorizzati: aficar 100 EC – 40 ml/ha; dascor 440 - 50 ml/ha; decis 100 EC - 12.5-17.5

ml/ha;  dipel 2 X - 0.1 %; dukat 25 EC - 70 ml/ha; efcimetrin 10 EC / cyper 10 - 40 ml/ha; karate zeon 5 CS –

0.02%; coragen 20 SC - 18 ml/ha; luzindo  40 WG - 0.025 kg/ha; mageos - 10 g/ha; maltoato - 40-60 ml/ha;
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nexcid 015 CS - 0.03 %; nurelle D / chlorsirin 550 EC / samba - 60 ml/ha; runner 240 SC - 0.04 %; rapax - 75-

100 ml/ha; reldan 40 EC - 0.12 %; sineis 480 SC - 4-18 ml/ha; sumi alpha 5 EC / sumicidin 5 EC - 0.025 %;

forey 48 B - 0.15 %; fury 10 EC - 0.0125 %; ciklon 10 EC  - 40 ml/ha;  cyperfor 100 EC - 40 ml/ha; citrin max /

cyperkyl 500 EC / cypert 500 EC / poli 500 EC - 6 ml/ha; sherpa 100 EW / aficar 100 / cyperfor 100 EW / ciklon

100 EW - 25 ml/ha; sherpa 100 EC - 40 ml/ha.

 


